
Співдружність ЦЕРН - Мала академія наук України                                                                
- освітяни нескорених міст України 2022-2024

Олександр Юров – провідний фахівець Національного Центру «Мала академія наук України», 
голова Всеукраїнського клубу почесних послів науки ЦЕРН в Україні,член-кореспондент АТН 
України.
                       Доповідь на Четвертій онлайн Школі ЦЕРН  для педагогів України 
                                                       м. Київ, 3 травня 2024 



Співпраця Європейської організації ядерних досліджень   з Малою 
академією наук України започаткована  підписанням у серпні 2011 року 
Декларації про співпрацю між Малою академією наук України та 
Європейською організацією ядерних досліджень щодо участі українських 
педагогів та учнів в навчальних програмах ЦЕРН. 

Таким кроком започатковано процес отримання освітянами та молоддю України
знань під егідою ЦЕРН.







академік Віктор Тимофійович Грінченко - 
провідний вчений України в сферах 
гідромеханіки та акустики

На вебінарі надано відповіді на питання :
яке майбутнє експертної оцінки? чому в науці шахрайство?  плагіат вийшов 
з під контролю? та багато іншого цікавого про сучасний світ науки.









Здобутки фізичного факультету ХНУ імені В.Н. Каразіна в реформуванні 
вищої фізичної освіти», спікер - завідувач кафедри експериментальної 
фізики Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, 
доктор технічних наук, професор Володимир Павлович Пойда.
Підготовлено для  абітурієнтів-2022 та усіх, хто цікавиться  розвитком 
фізико-математичної освіти в Україні.



Володимир Анатолійович Хоманець - Надзвичайний і Повноважний Посол України в  
Туніській Республіці і в Державі Лівія за сумісництвом, кандидат економічних наук.
Доповідь висвітлює стосунки України з країнами Північної Африки (Тунісом, Лівією, 
Чадом, Ганою і Буркіна-Фасо) у  сферах освіти, науки, техніки, економіки та співпрацю 
в умовах російсько-української війни.



Вебінар «Україна та країни Центральної Європи».
Спікер – Надзвичайний та Повноважний Посол України Володимир Володимирович 
Яценківський розповів про сучасний стан та перспективи розвитку відносин України з 
країнами Центральної Європи, їх ставлення до євроінтеграційних прагнень України та 
підтримку у війні  з рашистськими загарбниками







Вебінар "Хімічна лабораторія ЦЕРН».
Спікерка – наукова співробітниця вакуумної групи ЦЕРН, секції «Покриття поверхонь та 
хімія», координаторка від ЦЕРН навчальної програми для українських вчителів, 
кандидатка хімічних наук  Дарія Тернова.
Доповідь про те, чим займається і які основні задачі покладаються на хімічну 
лабораторію - важливу складову дослідницького комплексу Європейської організації 
ядерних досліджень-CERN.





Навесні 2023 року, з урахуванням ситуації в країні та світі,  акцент в 
роботі співдружності МАН - НЦ МАНУ - Клуб - ЦЕРН зроблено на підтримці 
освітян нескорених міст України. 

Першими з таких міст стали Буча, Ірпінь та Маріуполь. Для учнів та 
педагогів закладів освіти, ліцеїв цих міст проведено Телемости у формі 
вебінарів з фізики та супутніх наук, які  з`єднали їх з Малою академією наук 
та НЦ МАНУ (Київ) і ЦЕРН (Женева) і були відкриті для доступу всіх 
бажаючих, хто зареєструвався онлайн. Телемости і ініціатива з підтримки 
освітян згаданих міст отримали високу оцінку і викликали значний 
позитивний резонанс в Україні. 

На думку педагогів, такі заходи заслуговують на розвиток і 
поширення, оскільки сприяють моральній підтримці – збереженню  відчуття  
зв`язків учнів з довоєнними місцями навчання, активації їх інтересу до освіти, 
фізики та науки загалом (1 вересня 2022 року близько 600 тисяч українських 
дітей, які вимушено покинули довоєнні місця проживання та навчання, 
починали навчання закордоном). 



Маріупольський ліцей міста Києва створено восени 2022 року під Києвом в 
Пущі-Водиця для того, щоб потім повернути його звільненому Маріуполю. 
Заняття в Ліцеї проводяться очно, а також дистанційно з урахуванням того, 
що багато учнів вимушено перебувають за кордоном.





Третя онлайн Школа ЦЕРН для педагогів України











 



 



 





 



Телеміст «Київ (Національний Центр «Мала академія наук України»)  -Женева (Європейська організація ядерних досліджень   -ЦЕРН Швейцарська Конфедерація)  - Чернігів  ( Школа № 3)  

Телеміст «Київ (Національний Центр 
«Мала академія наук України»)  -
Женева (Європейська організація 
ядерних досліджень   -ЦЕРН 
Швейцарська Конфедерація)  - Чернігів  
( Школа № 3)  



 



 



 





 



Телеміст «Київ (Національний Центр 
«Мала академія наук України»)  -
Женева (Європейська організація 
ядерних досліджень – ЦЕРН)  

- Запоріжжя  (Запорізьке        
територіальне відділення Малої                 
академії наук України)

21 березня 2024   



 





Національна координаторка навчальних програм ЦЕРН для України, організаторка Четвертої онлайн Школи 
ЦЕРН для педагогів України - Леся Михайлівна Щуцька, 
випускниця Вінницької  Фізико-математичної гімназії №17 (зараз ліцей); студентка МФТІ; аспірантка у 
Швейцарському Федеральному Технічному Інституті в Лозанні (EPFL, Швейцарія); постдокторантка в 
Університеті Флориди; старша постдокторантка; професорка-асистентка (assistant professor) у 
Швейцарському Федеральному Технічному Інституті у Цюріху (ETH Zurich, Швейцарія);
з 2019 - професорка-асистентка (tenure-track assistant professor) у Швейцарському Федеральному 
Технічному Інституті у Лозанні (EPFL, Швейцарія);
з 2020: учасниця експерименту SND@LHC у ЦЕРН.



Для ілюстрації діяльності співдружності ЦЕРН-МАН-Всеукраїнський клуб почесних 
послів науки ЦЕРН в Україні можна навести такі основні узагальнюючі показники: 
- проведено 15 шкіл ЦЕРН з фізики для учнів та педагогів України, в яких взяли 
участь 700 чоловік (без врахування Четвертої онлайн Школи ЦЕРН ля педагогів 
України, 29 квітня-3 травня 2024);
- проведено 57 вебінарів/телемостів ЦЕРН з освітніми закладами України та 
зарубіжжя, в яких взяли участь  близько 1000 чоловік; при цьому з початком 
російсько-української війни особлива увагу надається підтримці освітян 
нескорених міст України – Бучі, Ірпеня, Маріуполя, Луганська, Києва, Чернігова, 
Херсона, Харкова і Запоріжжя;
- створено Всеукраїнський клуб почесних послів науки ЦЕРН в Україні –
неформальне об`єднання педагогів та учнів, які пройшли підготовку на Школах  
ЦЕРН ( у т.ч. дистанційних в період пандемії та війни);  на сьогодні учасниками та 
друзями Клубу в Фейсбуці виступають 751 чоловік, які активно поширюють і 
пропагують ЦЕРН і МАН; 
- створено 63 кліпи-відеозаписи вебінарів/телемостів та відеонарисів присвячених 
висвітленню проєкту «Наш друг-ЦЕРН» з титрами укр. та англ. мовами, загальна 
чисельність їх переглядів в соцмережах перевищує 10 000 чоловік. 



Тетяна КУЛЬБАКА,  вчитель фізики Мар’їнського ЗЗСО І-ІІІ ступенів №2
«…Телемости допомагають учбовим закладам та вчителям підтримувати зв`язки зі своїми 
учнями та колегами, які вимушено покинули довоєнні місця проживання і навчання, і 
плекати-зберігати їх інтерес до фізико-математичних, природничих дисциплін та освіти і 
науки в цілому, використовуючи при цьому знання від ЦЕРН…». 



Додаткову інформацію щодо заходів, які проведено співдружністю Мала академія наук 
України - ЦЕРН - Всеукраїнський клуб почесних послів науки ЦЕРН в Україні - освітяни 
нескорених міст України, можна отримати в Facebook на сторінці Клубу -
https://www.facebook.com/groups/384447086697393

Кліпи-відеозаписи вебінарів/телемостів та відеонарисів присвячених висвітленню 
проєкту Малої академії наук України «Наш друг-ЦЕРН» з титрами укр. та англ. мовами 
відкриті для вільного перегляду в Ютьюб 
https://m.youtube.com/@OleksandrYurov

Пропозиції, оцінки, зауваження та ідеї щодо подальшого розвитку діяльності зазначеної 
вище співдружності  надсилайте, будь ласка, на адресу 
o.yurov@man.gov.ua

Дякую за увагу.

Слава Україні! 

https://m.youtube.com/@OleksandrYurov
mailto:o.yurov@man.gov.ua

